

**Достопочтенный Ота Кисино
Республика Маршалловы Острова**

Выступление

министра внутренних дел и культуры Маршалловых Островов

Его Превосходительства Ота Кисино

по случаю 43-й сессии Конференции ФАО (1–7 июля 2023 года)

Ваши Превосходительства,
государства-члены,
дамы и господа!

В последние несколько лет Маршалловым Островам пришлось пережить череду засух, и из-за повышения уровня моря запасы пресной воды в нашей стране сокращаются. По данным Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), 34 острова, включая те, на которых расположено наше государство, рискуют быть затопленными вследствие повышения уровня моря и столкнуться с дефицитом пресной воды. В свете этого потенциального кризиса первоочередной задачей в области развития сельского хозяйства становится разработка стратегий эксплуатации водных ресурсов для целей растениеводства.

Иакве – обращаюсь к вам с традиционным приветствием жителей Республики Маршалловы Острова. От имени народа и правительства Маршалловых Островов выражаю благодарность ФАО за возможность принять участие в работе этой важной конференции. Для Маршалловых Островов большая честь участвовать в этом мероприятии и рассказать о том, какое важное значение имеет для нас наша продовольственная система, и о проблемах, с которыми она сталкивается.

Только обеспечив продовольственную безопасность, мы сможем обеспечить развитие во всех остальных сферах. Среди всех стоящих перед нами задач приоритетное значение мы придаем обеспечению продовольствием и сохранению жизней, как наших собственных, так и близких нам людей. Сохраняющиеся в настоящее время высокие цены на продовольствие представляют для нас колоссальную проблему ввиду сильной зависимости от мирового продовольственного рынка. Ведь на долю импорта приходится от 80 до 90 процентов потребляемого нами продовольствия.

Если прибавить к этому сохраняющийся дефицит торгового баланса и ограниченные возможности для получения валютных поступлений, то становится очевидно, насколько непросто нашей стране дается обеспечение ее продовольственной безопасности.

Учитывая ограниченный ассортимент местных товаров, предназначенных для международной торговли, дефицит платежного баланса и череду чрезвычайных ситуаций, для обеспечения продовольственной безопасности и невосприимчивости Маршалловых Островов к внешним воздействиям необходимо увеличить и сохранить на стабильном уровне внутреннее производство пищевых продуктов.

Помимо этого, все больше фактологических данных убедительно свидетельствуют о том, что маршаллы вне зависимости от уровня дохода испытывают хронические проблемы со здоровьем и порой подвержены риску преждевременной смерти из-за скудного, несбалансированного по количеству калорий или составу питательных веществ и небезопасного рациона. Проблемы в области питания зачастую обусловлены привычным рационом, на который помимо личных предпочтений влияет целый ряд факторов: цена, простота приготовления, физическая и экономическая доступность.

Поэтому нужно следовать таким важными стратегиями, как увеличение объемов производства и переработки и обеспечение сохранности местных питательных пищевых продуктов, развитие местных рынков, а также осуществление эффективных информационно-просветительских и коммуникационных программ.

Стабильность обеспечения страны продовольствием зависит от невосприимчивости системы снабжения продовольствием к шокам, таким как скачки цен на продовольственные товары, стихийные бедствия, вспышки вредителей/болезней, и более долгосрочных тенденций, включая спады в мировой экономике, последствия изменения климата и трудовая миграция из сельской местности.

В настоящее время обеспечение нашей страны продовольствием зависит прежде всего от нашей способности оплачивать импортируемое продовольствие и от надежности его поставок, как в Республику в целом, так и на каждый из островов в частности, поэтому нам необходимо увеличить объемы местного производства продовольствия и повысить эффективность национальной системы его распределения.

Для улучшения ситуации с продовольственной безопасностью и питанием потребуются изменения как в экономической сфере, так и в моделях поведения. Реализовать такие долгосрочные процессы можно с помощью совместных действий со стороны государственных учреждений, традиционных лидеров, местных органов управления, общинных организаций, частного сектора, доноров и партнеров по развитию.

Повышение эффективности нашей продовольственной системы – задача не для одного учреждения, а коллективная, совместная ответственность, и мы в полной мере осознаем, что без энергичных ответных мер по решению проблем, с которыми она сталкивается, невозможно обеспечить долгосрочное развитие и прогресс в деле достижения ЦУР.

Благодарю за внимание!